



据南方网消息 4月24日至25日,省委书记李希来到广州、惠州,深入中医药博物馆、中医药企业、中医院及高等院校等实地考察,看望慰问名老中医,就深入学习贯彻习近平总书记关于中医药发展的重要论述、加快推进中医药强省建设进行专题调研。

在惠州罗浮山葛洪博物馆,李希听取葛洪史迹介绍,了解百草油等岭南中药制作技艺,了解屠呦呦对葛洪《肘后备急方》的高度评价。他指出,要保护好、传承好、利用好岭南中医药文化资源,加强中医古籍、传统知识和诊疗技术的保护、抢救、整理,在与中医先贤跨越千年的对话中汲取传统中医药的智慧,推动中医药及中医药文化在新时代不断发扬光大。

在广药集团白云山和记黄埔中药有限公司,李希走进生产车间、实验室和中药研究院,深入生产一线了解中成药研发制造情况。他勉励企业加大研发力度,加强产学研合作,优化提升中药生产工艺,推动重大新药创制,不断提高中药产业化、现代化水平,全面

提高企业市场竞争力。

在省中医院大学城院区、广州中医药大学,李希实地考察了解中医临床研究和中医药高等教育情况,看望慰问国医大师禤国维、周岱翰和中医药科学家李国桥,希望

李希到广州惠州专题调研中医药工作

深入学习贯彻习近平总书记 关于中医药发展的重要论述 加快推进中医药强省建设

广大中医药工作者、名医名家深入总结行医和科研经验,进一步开拓创新,培养造就更多中医药人才,传承发展优秀中医药文化和精湛医术,为中医药振兴发展作出更大贡献。

调研期间,李希主持召开座谈会,听取省中医药局、广州中医药大学、省中医院、广药集团等单位汇报发言。他充分肯定近年来全省各地各有关部门扎实推进中医药现代化和中医药强省建设,推动

我省中医药事业取得了新进步。李希强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于中医药发展的重要论述精神,深刻把握新时代发展中医药的重大意义,加快建设中医药强省,在中医药创造性转化、创

新性发展上走在前列,奋力推动新时代广东中医药振兴发展。一要从大局大势中深刻认识中医药强省建设面临的重大机遇。深刻认识广东中医药发展迎来天时、地利、人和的大好时机,深刻认识这

个大好时机最根本在于总书记、党中央的高度重视,根植于中华民族伟大复兴的历史进程,来自于中医药日益凸显的独特优势和粤港澳大湾区建设提供的难得机遇,自觉从长期大势认识当前形势,坚定信心决心,不断开创我省中医药事业发展新局面。二要突出重点、把握关键,抓好中医药的传承、创新发展,始终把中医药的传承摆在重要位置来抓,大力弘扬中医药文化,在继承的基础上推动中医药创新发展和中药产业现代化,努力建设粤港澳大湾区中医药高地。三要加强对中医药强省建设的组织领导。全省各级党委政府要关心支持中医药院校、医院发展,加大政策支持力度,推进体制机制创新,补上短板弱项,推动中医药医疗、保健、科研、教育、产业、文化各领域全面协调发展。要支持中医药企业发展,加强中医药科学研究,加强对年轻中医人才的培养,加强对中医药文化的宣传普及,合力推动岭南中医药走向现代化。

省领导张硕辅、郑雁雄、张光军等参加调研。

我省首批22家互联网医院集中上线

段宇飞出席发布会并讲话



图为段宇飞(中)等领导出席发布会 陈平 摄

段宇飞指出,以人民健康为中心,为人民健康服务,是卫生健康系统的初心和使命,也是发展“互联网+医疗健康”的价值取向和奋斗目标。他要求,到2020年,全省三甲医院全面开展互联网医疗服务,今年底有50%以上的三甲医院要达到要求,其中登峰医院、省部属三甲医院要当好排头兵,做好表率。一要努力推动健康医疗资源更加均衡。充分运用“互联网+”突破时间空间限制的优势,积极发展互联网医疗、远程医疗等新型服务模式,打破医疗健康服务的时间空间边界,使医疗卫生资源更加均衡,优质资源利用更加充分,看病就医更加公平可及。二要努力提供更加丰富的健康医疗服务。以发展覆盖全生命周期的医疗健康服务为重点,推动健康医疗服务从看病治病为主拓展到健康监测、疾病预警、慢病筛查、主动干预、个性化评估,实现人民健康向自我管理、智能管理转变。三要努力实现健康医疗服务方便快捷。尽快实现部分常见病和慢性病复诊网上诊疗,全面普及预约挂号、预约检查检验、移动支付、药品物流配送、健康医疗信息推送等便民惠民服务,使人民群众看病就医更加方便快捷。

段宇飞强调,要紧紧围绕解决困扰人民群众的健康医疗难题,以高质量服务人民、坚持以安全为底线,积极创建国家“互联网+医疗健康”示范省。他指出,要积极运用信息革命成果,推动健康医疗融合向纵深发展,使互联网变成健康医疗事业的最大增量。要趁势而上有所作为,立足长远算大账算未来账,真抓实干突出特色,攻坚克难寻求突破。

为加快推进我省“互联网+医疗健康”发展,段宇飞提出,要做到“四个坚持”:坚持与时代同行、坚持以人民健康为中心、坚持以质量服务人民、坚持以安全为底线,积极创建国家“互联网+医疗健康”示范省。他指出,要积极运用信息革命成果,推动健康医疗融合向纵深发展,使互联网变成健康医疗事业的最大增量。要趁势而上有所作为,立足长远算大账算未来账,真抓实干突出特色,攻坚克难寻求突破。

黄飞赴韶关清远两市督导调研钉螺清查工作

确保各项措施落地见效

本报讯 4月18日,省卫生健康委副主任黄飞率队到韶关、清远两市开展钉螺清查工作督导调研。

4月10、12日,英德市和韶关市曲江区疾控中心先后在英德市沙口镇长江坝和曲江区樟市镇群星村交界的区域发现活体钉螺。12日,英德市、曲江区两地政府迅速启动四级应急处置预案。18日,韶关、清远两市启动三级应急处置预案。目前,各项查螺、有螺区域划定与警示、人畜监测等工作有序进行,未发现血吸虫感染阳性钉螺,未发现人畜感染病例。

黄飞现场检查了英德市沙口镇长江坝和曲江区樟市镇群星村交界的区域,并在江口镇政府召开钉螺处置工作座谈会,听取两地政

府工作汇报。黄飞对两地及时发现钉螺予以肯定,认为他们落实省级钉螺春季常规监测工作扎实有效。

黄飞要求下一步重点做好五方面工作。一要高度重视查螺、灭螺工作。二要联防联控,确保各项处置措施落地见效。韶关、清远两市要建立联动机制,同步采取措施,尽快查清钉螺孳生范围,尽快灭螺,加强人畜筛查监测,确保安全。广东其他12个原疫点地区也要同步启动钉螺春季监测工作。三是加强血吸虫防治知识培训和宣传教育。四要继续做好处置工作报告。五要正确引导社会舆论。

(粤卫信)

段宇飞赴林芝调研卫生健康援藏工作

推进医疗援藏 做好经验宣传

本委讯 4月17-18日,省卫生健康委党组书记、主任段宇飞率委医政、财务、人事、办公室等有关处室负责人,到林芝市调研卫生健康援藏工作情况,亲切看望慰问卫生系统援藏干部和专家。

17日,段宇飞一行到林芝市妇幼保健院、市藏医院、市中心血站、市疾控中心和市人民医院,实地调研基础建设和援藏帮扶情况。18日,段宇飞一行前往工布江达县人民医院、错高乡卫生院调研医疗卫生援藏工作。

段宇飞从讲政治有情怀,讲责任有成效,讲担当有作为三方面,对各位援藏专家取得的成绩给予了充分肯定。他指出,卫生健康援藏工作成效显著,是“行政部门领导、原派单位配合、援藏干部积极”三级灵活联动的结果,下一步将聚焦援藏主体目标,确保医疗援藏落到实处;要做好宣传与推广,把好的经验、做法宣传到基层,把工作开展的实效宣传到广东、林芝两地,让家国情怀得到大家认可;不忘初心、牢记使命,全力做好医疗援藏工作;继续推进、持续发力,加大资金、人员投入力度,为林芝市卫生健康事业作出新的贡献。

林芝市副市长赵俊表示,在广东省卫生健康委的长期大力扶持与帮助下,林芝市卫生健康事业有了长足进步,各级医疗机构的诊疗水平得到了大幅度提高,人民的健康有了更有力的保障。林芝市政府将不遗余力做好各项保障工作,确保医疗对口帮扶工作稳步推进。

(刘宗爱)

刘冠贤出席《职业病防治法》宣传周活动启动仪式

马文峰出席潮州市潮阳区与广东省妇幼保健院签约《战略合作框架协议》仪式

符显辉赴肇庆云浮两市调研强基工作

卢璐出席广东省“银龄安康行动”工作会议

我省收听收看全国老龄办主任视频会议 段宇飞介绍广东经验

详见2版